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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SANTA COMBA DÃO, REALIZADA NO DIA ONZE DE 
OUTUBRO DE DOIS MIL E ONZE: 

 

 

Aos onze dias do mês de outubro  de dois mil e onze, nesta cidade de Santa Comba Dão, 

edifício dos Paços do Concelho e no Salão Nobre, realizou-se pelas 15,00 horas, a primeira 

reunião mensal sob a Presidência do Senhor Presidente, Engenheiro João António de 

Sousa Pais Lourenço, com a participação dos Vereadores Senhores: Dr. Leonel José 

Antunes Gouveia, Engº Mário Marques da Silva, Dra. Maria Manuela Dias Alves, Drª Carla 

Isabel Silva Cunha e Dr. Fernando Augusto Neves Gomes da Cruz, com a seguinte ordem 

de trabalhos: 

 

1 -PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 
 
II- ORDEM DO DIA 

 
2.1- APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DE 27/09/2011; 

 
2.2- ECOPISTA DO DÃO- PROPOSTA DE REGULAMENTO DE UTILIZAÇÃO NO TROÇO 

DENTRO DOS LIMITES DO CONCELHO DE SANTA COMBA DÃO; 
 
2.3-   SOLAR DO ROJÃO PEQUENO, FREGUESIA DE PINHEIRO DE ÁZERE, CONCELHO DE 

SANTA COMBA DÃO= CLASSIFICAÇÃO DE INTERESSE MUNICIPAL; 
 

2.4-   PEDIDO DE ISENÇÃO DE PAGAMENTO DA TAXA DE SANEAMENTO E DE RESIDUOS 
SÓLIDOS URBANOS= REQ: ALDINA CONCEIÇÃO LOUREIRO LEMOS; 

 
2.5-    CONSTITUIÇÃO DE COMPROPRIEDADE, NOS TERMOS DO ARTIGO 54º DA LEI Nº 

64/2003, DE 23 DE AGOSTO. REQUERENTE: PEDRO MIGUEL LOPES DIAS MATEUS; 
 

2.6-      LICENCIAMENTO DE OBRAS PARTICULARES/CONHECIMENTO; 
 

2.7-      FINANÇAS MUNICIPAIS/CONHECIMENTO 
 

2.8-  PAGAMENTOS/CONHECIMENTO 
 
 
 
III – INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
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I- PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 
 
Secretariou a reunião a Técnica Superior, Alcídia Maria Prata de Oliveira Silva. Eram 15,00 

horas, pelo Senhor Presidente foi declarada aberta a reunião e justificada a falta do Senhor 

Vice- Presidente, Dr. António José Brito Correia. Antes de passar ao Período de Antes da 

Ordem do Dia, solicitou aos colegas da vereação, com a devida fundamentação, que, nos 

termos do artigo 83º da Lei nº 169/99, de 18 de setembro, fosse aditado à ordem de trabalho 

o ponto subordinado ao tema:”IP3-NOVA PONTE SOBRE A FOZ DO RIO DÃO-KM 75 

+310/DEMOLIÇÃO DA PONTE ANTIGA – PROJETO DE EXECUÇÃO. PEDIDO DE EMISSÃO DE 

DECLARAÇÃO DE INTERESSE MUNICIPAL”, o qual mereceu a sua inclusão por unanimidade. 

Passando ao Período de Antes da Ordem do Dia, o Senhor Presidente começou por ler a 

tomada de posição sobre o Documento Verde da Reforma da Administração Local, 

aprovada, por unanimidade, pela Câmara Municipal de Moura, remetida pelo ofício nº 4479, 

de 07/10/2011, a qual rejeita liminarmente as propostas constantes no Documento. De 

seguida, referiu-se à definição das zonas de estacionamento e explicou que as mesmas não 

foram objeto de deliberação, por ser uma competência que lhe foi delegada, em 2009, em 

reunião de Câmara. Por ter havido alguma controvérsia quanto a esta matéria, por parte dos 

Senhores Vereadores Dr. Leonel Gouveia e Engº Mário Silva, alegando que a mesma, a seu 

ver, estava ferida de ilegalidade, o Senhor Presidente disse que faria chegar aos senhores 

Vereadores o parecer jurídico que sustentou a sua decisão. Posto isto, o Senhor Presidente 

disse que, para a próxima reunião, trará uma proposta com a definição das Áreas de 

Regeneração Urbana, que permitam a aplicação da lei que prevê a obrigatoriedade dos 

proprietários realizarem obras nos prédios degradados. Continuando com a sua intervenção, 

o Senhor Presidente referiu que a proposta de orçamento já foi elaborada e que será 

enviada na próxima sexta-feira, sugerindo uma reunião de trabalho para o dia 18, às 18 

horas, o que mereceu a anuência dos presentes. De seguida, o Senhor Presidente reportou-

se a uma reunião que teve com os comerciantes da Avª Humberto Delgado, promovida pela 

Junta de Freguesia de Santa Comba Dão, na qual foram debatidos assuntos relacionados 

com o local de cargas e descargas, lugar de deficientes/grávidas, reserva de locais para 

estacionamento de comerciantes, alteração do horário de estacionamento pago que passará 

a ser das 9H00 às 18H00, libertação de pagamento do estacionamento dos parques pagos, 

3 



na próxima época natalícia, de 15 de dezembro a 02 de janeiro., e por fim o pedido de 

iluminação de Natal que será feita pelos trabalhadores da Câmara. Por último, o Senhor 

Presidente informou que estão a preparar, juntamente com os Presidentes das Junta de 

Freguesia, uma visita ao Luxemburgo e Suíça, no final de novembro, com o objetivo de 

contactarem os emigrantes de modo a convencê-los a investirem no concelho, convidando 

os presentes a associarem-se à comitiva. Mais disse que alguns concelhos vizinhos 

promoveram iniciativas do género e que surtiram bastante efeito. Por impossibilidade dos 

senhores vereadores Dra Carla Cunha, Dra Manuela Alves e Dr. Leonel Gouveia, ficou o Sr, 

Vereador Engº Mário Silva, de dar uma resposta quanto à disponibilidade de participar na 

viagem. Posto isto, tomou a palavra a Senhora Vereadora Manuela Alves, para referir que a 

rotunda junto ao estádio municipal já foi limpa, solicitando que agora seja feito o 

ajardinamento da mesma. Entretanto, usou da palavra o Sr. Vereador Dr. Leonel Gouveia, 

referindo-se à Ecopista e à sua falta de sinalização, tendo o Senhor Presidente respondido 

que estava a ser feito um levantamento para ser entregue à CIMRDL. Nesta senda, o 

Senhor Vereador Engº Mário Silva alertou para o facto de em muitos sítios da Ecopista o 

tapete estar a descascar, referindo-se também ao seu términus e à necessidade de se 

arranjar uma solução provisória. Depois das explicações dadas pelo Sr. Presidente, conclui-

se este período e passou-se ao Período da Ordem do Dia tendo sido tomadas as seguintes 

deliberações: 
 
II- ORDEM DO DIA 
 
2.1- APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DE 27/09/2011 
 
 

Dispensada a leitura por ser previamente distribuída a todos os membros do Executivo, o 

Senhor Presidente pôs a votação a ata da reunião anterior, em cumprimento do prescrito no 

número 2 do artigo 92º da Lei número 169/99, de 18 de setembro, tendo a mesma sido 

aprovada por unanimidade. 
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2.2-ECOPISTA DO DÃO- PROPOSTA DE REGULAMENTO DE UTILIZAÇÃO NO TROÇO 
DENTRO DOS LIMITES DO CONCELHO DE SANTA COMBA DÃO 
 
 
A Câmara Municipal, depois de tecidos vários comentários, sobre a proposta de 

Regulamento de Utilização e Funcionamento da Ecopista do Dão, do troço da sua área de 

jurisdição, e por sugestão da Senhora Vereadora Drª Maria Manuela Alves, deliberou, por 

unanimidade, abrir, no sitio do Municipio, um período de participação pública para recolha 

de sugestões antes da apreciação formal por parte do Executivo, que terá lugar na próxima 

reunião. 
 
 

2.3- SOLAR DO ROJÃO PEQUENO, FREGUESIA DE PINHEIRO DE ÁZERE, CONCELHO 
DE SANTA COMBA DÃO= CLASSIFICAÇÃO DE INTERESSE MUNICIPAL; 
 
 
A Câmara Municipal, depois de ter apreciado, a missiva enviada pela Direção Regional de 

Cultura do Centro, através oficio nº 3301, datado de 29 de setembro de 2001, sobre a 

eventual classificação do Solar do Rojão Pequeno como Interesse Municipal, de modo a 

impedir que futuras intervenções descaracterizem o dito imóvel, deliberou, por unanimidade, 

solicitar ao Gabinete de Planeamento e Urbanismo o necessário parecer, para decisão 

ulterior sobre a matéria. 
 
 
 2.4-PEDIDO DE ISENÇÃO DE PAGAMENTO DA TAXA DE SANEAMENTO E DE 
RESIDUOS SÓLIDOS URBANOS= REQ: ALDINA CONCEIÇÃO LOUREIRO LEMOS; 
 

 

A Câmara Municipal, depois de ter apreciado o processo em apreço, deliberou, por 

unanimidade, indeferir o pedido formulado pela Senhora Aldina Conceição Loureiro Lemos, 

através de requerimento datado de 25 de julho de 2011, uma vez que a pretensão em causa 

não se enquadra no âmbito do Regulamento em vigor, dado o local apontado usufruir de 

recolha de resíduos sólidos urbanos e de rede de saneamento , sugerindo, por isso, a 

retirada de um dos contadores. 
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2.5- CONSTITUIÇÃO DE COMPROPRIEDADE, NOS TERMOS DO ARTIGO 54º DA LEI Nº 
64/2003, DE 23 DE AGOSTO. REQUERENTE: PEDRO MIGUEL LOPES DIAS MATEUS; 
 
 

Foi presente um requerimento de Pedro Miguel Lopes Dias Mateus, CF nº 196  752 086, 

Cartão de Cidadão nº 11717502, residente na Rua José Marques Raso, nº 3 1º , 2670-445 

Loures, que, na qualidade de proprietário, requer, ao abrigo do artigo 54º da Lei nº 91/95, de 

2 de setembro, com a nova  redação dada pela  Lei nº 64/2003, de 23 de agosto, parecer 

sobre a constituição de compropriedade, a levar a efeito na escritura de doação, do prédio a 

seguir identificado, sito na freguesia de Treixedo, concelho de Santa Comba Dão: Rústico, 

denominado Entre as Vinhas – Ludeiro da Roda , descrito  sob o nº 5197 da Conservatória 

do Registo Predial de Santa Comba Dão e inscrito na matriz  no artigo 11390, com a área de 

8 500 m2, no Granjal , a confrontar do norte com Inácio Ferreira da Conceição e outro, do 

sul com Rio Dão e António Marques Trindade, de Poente com Rua da Encanada e do 

Nascente com Rio Dão e Fernando Borges de Lemos,  pretendendo doá-lo na proporção de 

½ a Leonor da Silva Gonçalves, NIF 215609921, casada, residente na Rua José Marques 

Raso nº 3 1º 2670-445- Loures. Apreciada que foi a petição e de acordo com o parecer 

técnico, dos serviços da Autarquia, que lhe vinha anexo, a Câmara Municipal deliberou, por 

unanimidade, nos termos do n.º 1 do artigo 54º da Lei n.º64/2003, dar parecer favorável à 

constituição da compropriedade a levar a efeito no referido prédio, de conformidade com o 

solicitado. Mais deliberou a Câmara Municipal, por unanimidade, consignar, nesta, que da 

compropriedade não resulta um parcelamento físico do prédio, nem lhe configura qualquer 

direito de construir ou dividir em lotes para a construção.  

 

 
2.6- LICENCIAMENTO DE OBRAS PARTICULARES/CONHECIMENTO  
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A Câmara Municipal tomou conhecimento da relação dos processos de licenciamento de 

operações urbanísticas objeto de despacho do Senhor Presidente, cuja competência lhe foi 

delegada, em reunião 05 de novembro de 2009, constando da presente ata como anexo um 

e dela fazendo parte integrante. 

.  

 

2.7 - FINANÇAS MUNICIPAIS 
 

 

A Câmara Municipal tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria do dia dez de 

outubro de 2011, através do qual se verifica a existência de um saldo em dinheiro na 

importância de: 65 216.07€ ( sessenta e cinco mil duzentos e dezasseis euros e sete 

cêntimos ). Assim discriminado: Depositado na CGD, BPI, CCAM, BES, MILLENNIUM BCP, 

SANTANDER TOTTA = € 59 694.42 (cinquenta e nove mil seiscentos e noventa e quatro 

euros e quarenta e dois cêntimos) Existente em caixa =  521.65 € ( quinhentos vinte e um 

euros e sessenta e cinco cêntimos). Existente em Fundo de Maneio = 5 000,00 € (cinco mil 

euros)  

 

 

2.8- PAGAMENTOS 
 
 

A Câmara Municipal tomou conhecimento da lista dos pagamentos efetuados até à presente 

reunião e ordenados pelo senhor Presidente, na importância total de €  294 897,86 

(duzentos e noventa e quatro mil oitocentos e noventa e sete euros e oitenta e seis 

cêntimos), constando da presente ata como anexo dois e dela fazendo parte integrante. 

 

 

2.9-IP3-NOVA PONTE SOBRE A FOZ DO RIO DÃO-KM 75 +310/DEMOLIÇÃO DA PONTE 
ANTIGA – PROJETO DE EXECUÇÃO . PEDIDO DE EMISSÃO DE DECLARAÇÃO DE 
INTERESSE MUNICIPAL 
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Foi presente o oficio emanado da EP- Estradas de Portugal, S.A, com a referência EP-

SAI/2011/87128, datado de 10 de outubro de 2011, dando conta da necessidade de 

construção de uma nova ponte sobre a Foz do Rio Dão e dos respetivos acessos, situada ao 

Km 75+310, que abrange os concelhos de Mortágua e Santa Comba Dão, por a atual ponte 

apresentar patologias estruturais graves, cuja reparação se revela morosa e de difícil 

execução. Refere, ainda, a EP, SA que foi aceite o pedido de dispensa de Avaliação de 

Impacte Ambiental, por despacho conjunto dos Ministérios da Economia e do Emprego e da 

Agricultura, do Mar, do Ambiente e do Ordenamento do Território, e que a intervenção vai 

interferir com áreas de REN deste concelho, cuja delimitação foi aprovada pela Resolução de 

Conselho de Ministros nº 151/2000, de 11 de novembro, sendo inevitável a sua afetação para 

ser obtida autorização da CCDR Centro  para a concretização do projeto e que, para esse 

efeito, será necessário obter o Reconhecimento de Interesse Público, o que implica  

previamente a obtenção de uma Declaração de Interesse Municipal a emitir pela Assembleia 

Municipal deste Municipio. Neste contexto, a Câmara Municipal, depois de apreciado o 

respetivo projeto e dando-lhe a sua anuência, deliberou, por unanimidade, submeter o 

presente pedido à Assembleia Municipal para que esta emita uma Declaração de Interesse 

Municipal, quanto à sua execução, na área de jurisdição do Municipio de Santa Comba Dão. 

Esta deliberação foi aprovada em minuta aprovação em minuta, nos termos e como preceitua 

o nº 3 do artigo 92º da Lei nº 169/99, de 18 de setembro.  

 
 
INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
 
 
Não houve público  

 
 
ENCERRAMENTO 
 
 
Pelas dezasseis horas  e vinte e cinco minutos, o Senhor Presidente deu por encerrada a 

reunião,  
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da qual para constar se lavrou a presente ata, que vai ser assinada, depois de aprovada, nos 

termos da Lei. 

 

 
 
 
  
 
 
 
 
Texto escrito conforme o Acordo Ortográfico  
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